



VERBALE N. 08/2024

# COMUNE DI PALERMO

AREA PERSONALE, SERVIZI DEMOGRAFICI, DECENTRAMENTO E MANUTENZIONI  
STAFF AREA PERSONALE, SERVIZI DEMOGRAFICI, DECENTRAMENTO E  
MANUTENZIONI  
UFFICIO AUTONOMO CIRCOSCRIZIONI E POSTAZIONI DECENTRATE  
IV CIRCOSCRIZIONE

## VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 11/01/2024

\* \* \* \* \*

L'anno duemilaventiquattro, l'undici del mese di Gennaio, si è riunito il Consiglio della IV Circoscrizione, presso la sede Istituzionale sita in Viale Regione Siciliana n. 95, convocato dal Presidente con nota Prot. n. 1674068 del 29/12/2023 e con inizio alle ore 10:00, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. ai sensi delle vigenti norme di legge, statutarie e regolamentari.

Presiede la seduta il **Vice Presidente** della IV Circoscrizione **Salvatore Lupo**.

Assiste in qualità di Segretario la **Dott.ssa Maria Lanzo** titolare di P.O. Coordinatore della IV Circoscrizione.

Il **Segretario**, su invito del Vice Presidente, procede all'appello nominale, al termine del quale risultano presenti:

CONSIGLIERI	Presenti	Assenti
1. DI VINCENTI GIUSEPPE (Presidente)		A
2. ALAGNA MARCELLO	P	
3. DAVI' MAURIZIO	P	
4. DENTICI MIRKO	P	
5. GARUFI COSIMO	P	
6. LUPO SALVATORE	P	
7. MANIACI NELLA	P	
8. MINNONE ANTONINO		A
9. ROMANO VITO	P	
10. SINOPOLI VITTORIO	P	
TOTALE	8	2

Il Totale dei presenti è pari a otto (assenti Di vincenti e Minnone)

**Il Vice Presidente** verificata la presenza del numero legale alle ore 10:05 dichiara aperta la seduta e chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della seduta precedente;

**Il Segretario** legge il Verbale n. 07 del 10/01/2024;

**Il Vice Presidente** prende la parola richiedendo il prelievo della mozione Prot. 1427/Int del 28/12/2023 iscritta alla lettera ss) del Punto 5 Mozioni dell'O.d.G. avente ad oggetto "**Richiesta di raccolta differenziata per disabili, anziani e persone affette da gravi patologie nelle vie: Molara, Aquino Molara, Decano, Case Galati, Dirillo, Stradella Cartiera Grande, Fondo Patellaro, Aquino**" per poterla esaminare nella seduta odierna.

Preliminarmente nomina scrutatori Garufi, Alagna e Romano.

Pone in votazione per appello nominale la suddetta richiesta di prelievo che dà esito favorevole all'unanimità dei presenti, chiede al Segretario di dare lettura della mozione.

**Il Segretario** legge la mozione

**Il Vice Presidente** illustra la mozione evidenziando che la richiesta è stata fatta da molti residenti della zona anziani o con disabilità. Spiega che a Borgo Molara viene effettuata giornalmente la raccolta differenziata con due mezzi della RAP sistemati nella piazza, molte persone anziane o con disabilità che non hanno la possibilità di spostarsi con un mezzo in molti casi devono percorrere anche parecchi chilometri a piedi essendo la zona molto vasta. Dice altresì di aver presentato la richiesta nella precedente consiliatura ma la stessa non è stata approvata, sensibilizza il consiglio alla problematica e di conseguenza alla sua approvazione.

**Cons. Dentici** ricorda bene la problematica già discussa nella precedente consiliatura e pertanto si rende favorevole all'approvazione della mozione poiché ritiene doveroso dare un aiuto alle categorie più fragili;

**Cons.ra Maniaci** recatasi domenica scorsa nella borgata per conto dell'associazione Lions è stata portata conoscenza tra le varie questioni anche di questa problematica, ritiene valida la soluzione applicata in Via Paruta dalla precedente consiliatura per aiutare i soggetti fragili;

Si apre un dibattito tra i vari consiglieri sulla raccolta differenziata nella zona;

**Cons. Romano** ritiene che i residenti di Borgo Molara soffrono del fatto che nel limitrofo comune di Monreale il servizio di raccolta differenziata è ben organizzato e viene effettuato porta a porta, pertanto desidererebbero lo stesso tipo di servizio;

**Cons. Alagna** favorevole all'approvazione in quanto si tratta di una problematica che interessa persone fragili;

Alle ore 10:25 entra il Presidente Di Vincenti:

**Cons Garufi** non conosce bene il sito desidera effettuare un sopralluogo;

**Il Presidente** pur conoscendo perfettamente la problematica legata al sito si adegua alla decisione del Cons. Garufi di voler effettuare un sopralluogo, accantona la mozione che sarà esaminata nella seduta di lunedì considerata la presenza domani in aula dell'assessore Alongi e passa alle comunicazioni;

**Cons. Romano** comunica che questa mattina ha effettuato una segnalazione all'AMG e al corpo di Polizia Municipale per segnalare che a causa della scarsa illuminazione dovuta al malfunzionamento dell'illuminazione pubblica e alla mancata potatura degli alberi sono stati coinvolti in incidenti automobilistici due pedoni;

**Cons. Dentici** lamenta a tal proposito che a causa della realizzazione a tratti e non a norma delle piste pedonali un pedone è stato coinvolto in un altro incidente automobilistico;

**V.P. Lupo** comunica di aver effettuato richiesta di ripristino buche in Via Altofonte all'altezza dei civici 84,88,95 e 267;

**Il Presidente** ricorda la presenza in aula domani dell'Assessore Alongi, dice di aver stampato tutti gli Atti Deliberativi prodotti dal Consiglio per problematiche inerenti alle Deleghe ad esso conferite, di aver fatto ricerche di tutta la documentazione relativa ai lavori effettuati all'interno

del Parco Cassarà e chiederà la possibilità di effettuare il prossimo incontro al suo interno come già fatto per il Parco Tindari. In assenza di altre comunicazioni alle ore 10:50 dichiara chiusa la seduta.

**Il Segretario**  
**D.ssa Maria Lanza**



**Il Vice Presidente**  
**Salvatore Lupo**



**IL Presidente**  
**Giuseppe Di Vincenti**

